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INTRODUZIONE

Questo manuale e’ destinato a tutti i clienti
che hanno acquistato un motocompressore
per uso professionale, contiene tutte le
informazioni necessarie all'identificazione
del modello, alla sua installazione, all'uso e
manutenzione.

Leggete attentamente al fine di rispettare

le norme di funzionamento dell'apparecchio
ed assicurarne l'efficacia.

Conservatelo dopo averlo letto.

La manutenzione appropriata, le cure e i
controlli costanti sono essenziali per il

buon funzionamento, rendimento costante
e lunga durata.

E' compito del cliente annotare con
regolarita tutti gli interventi sul
motocompressore, i consumi d'olio,

la manutenzione ordinaria e straordinaria,
attenendosi scrupolosamente a quanto
descritto sul presente manuale.

I motocompressori descritti nel manuale
soddisfano i requisiti di sicurezza considerati
dalle direttive emesse dalle autorita
competenti.

Le pagine seguenti contengono tutte quelle
informazioni e delucidazioni necessarie al
buon funzionamento e manutenzione del
motocompressore.

CONGRATULAZIONI

Spett.le Cliente,

la scelta del motocompressore per uso
professionale da Lei operata, testimonia il
suo livello di competenza tecnica e il suo
amore per le cose belle.

Infatti i Nostri prodotti sono realizzati con
componenti di alta qualita, controllati
nelle varie fasi di lavorazione e sottoposti
ad una serie di collaudi per garantire lo
standard di qualita richiesto dal costruttore.
Il motocompressore da Lei acquistato e'
un prodotto sicuro e versatile, che Lei
utilizzera per lungo tempo, purche' vengano
rispettate le norme di uso e manutenzione
riportate nel manuale di istruzione per l'uso,
che €' stato redatto secondo le indicazioni
della direttiva macchine 2006/42/CE.

Nel caso venisse utilizzato in condizioni non
conformi al contenuto di questo prontuario,
il motocompressore potrebbe vedere
compromesso il funzionamento e pertanto
saremmo costretti a non applicare le forme
di garanzia e conseguentemente dovremmo
declinare ogni responsabilita per i danni
che possono derivare a persone, animali
motocompressore.



IDENTIFICAZIONE PRODOTTO MOVIMENTAZIONE E CONTROLLI

Per qualsiasi comunicazione conil I motocompressori possono essere spostati
costruttore, Vi preghiamo di indicare con estrema facilita), in quanto carrellati su
i dati riportati sull'etichetta di ruote.

identificazione prodotto applicata sul
compressore.

Ogni motocompressore professionale
viene sottoposto ad una procedura interna
di prova, che rispetta le indicazioni delle
normative vigenti e che simula tutti gli
Manufactured by eventuali inconvenienti che si possano
verificare.
Gli imballi professionali utilizzati a
protezione della macchina durante il
[~ Modello Model trasporto sono studiati per garantire
[ Anno vear l'intergrita dell'apparecchio.
[ Pompa Pump E' comunque possibile che durante il

Potenza  Power trasporto si possa verificare qualche
— Aria asp. Air Displ. . .

, anomalia o danneggiamento.

— Serbatoio  Tank . \ .
| . Per questo motivo e' necessario che al

Pressione  Pressure . . .

momento del ricevimento venga verificata

I'integrita del prodotto.
Consigliamo inoltre di osservare il
motocompressore durante le prime ore di
funzionamento per rilevare eventuali
anomalie.

COMPRESSORS

— Serie Series

— LpA<  dBA R:] bm/H:1,bm

Produttore Questa apparecchiatura pud essere utilizzata da
Modello bambini a partire dagli 8 anni, oltre che da persone

Anno di produzione . . !

oppure da chi ha una mancanza di esperienza
Gruppo pompa e conoscenza del prodotto, a condizione che siano
Potenza supervisionati oppure istruiti sul utilizzo
Aria Aspirata sicuro del prodotto e che ne comprendano
i pericoli derivanti. | bambini non devono giocare
con l'apparecchiatura. La pulizia e la

con ridotte capacita fisiche,sensori ali o mentali,

Capacita Serbatoio

Pressione massima di lavoro manutenzione del prodotto non deve
essere effettuata da bambini senza supervisione.

NOoOYuU b WN — O

Lotto di produzione
Rumorosita




FUNZIONAMENTO
POSIZIONAMENTO

Il motocompressore deve essere utilizzato
in ambienti aperti, che garantiscanoil
necessario afflusso di aria per il
raffreddamento, in quanto durante il
funzionamento viene sviluppata una
notevole quantita di calore.

L'apparecchio non essendo dotato di freni
deve essere posizionato al suolo su di una
superficie orizzontale escludendo
I'utilizzo delle pedane in dotazione

o di altre superfici di appoggio.

ATTENZIONE
Il motocompressore deve essere
posizionato in modo da evitare
I'aspirazione di polveri, sabbia
e gas di scarico .
Il campo di temperatura ambientale
all'interno del quale la macchina lavora
in modo ottimale va dai +5° Ca + 35° C.
Il motocompressore puo' lavorare
in sicurezza fino ad una pendenza
max del 18%.
Una pendenza superiore pregiudica la
corretta lubrificazione del motore e della
parte pompante con conseguente alto
rischio di danneggiamenti.

fig. 1

CONTROLLI PRELIMINARI

Prima di avviare il motocompressore €'
necessario eseguire alcuni controlli .

- Controllare che il fitro dell'aria della
testata sia correttamente fissato

- Controllare il corretto livello dell'olio nella
testata attraverso l'apposito tappo
trasparente. (fig.1)
(In caso di anomalie nel livello consultare
il paragafo "manutenzione")

- Controllare il livello dell'olio nel motore
a scoppio (fig.2)

- Controllare che i rubinetti di drenaggio
della condensa siano chiusi (fig.3)

fig. 3




FUNZIONAMENTO

AVVIAMENTO

Rifornire il motore a scoppio con la
corretta quantita di carburante avendo
cura di non versarne esternamente
sull'apparecchiatura.

Posizionare l'interruttore del motore a
scoppio su ON.

Aprire la leva che permette I'afflusso

di carburante al carburatore. (fig.4)

nei modelli con kit acceleratore aprire il
rubinetto di partenza a vuoto posto
all'ingresso della valvola pilota o all'uscita
del collettore di mandata. (fig.5)
Nell'eventualita che il motore sia freddo
collocare la la leva dello starter in
posizione semi-chiusa (fig.6)

Regolare la leva dell'acceleratore a

circa meta corsa.

Mettere in moto il motocompressore
mediante I'apposita fune autoavvolgente.
Non appena avvenuto l'avviamento
riportare

progressivamente la leva dello starter in
posizione normale e chiudere il rubinetto
di scarico per partenza a vuoto

ATTENZIONE

Al primo avviamento lasciare funzionare
a vuoto il motocompressore per almeno
25-30 min.

RODAGGIO

Dopo circa 100 ore di lavoro controllare
il regime di rotazione del motore al
minimo. Intervenedo sull'apposita vite
posta a lato del carburatore, ruotando in
senso antiorario si decresce il regime di
rotazione al minimo , mentre in senso
orario lo si aumenta (fig.7).

fig. 4

fig. 7



FUNZIONAMENTO
UTILIZZO

Una volta che il motocompressore &

e' entrato funzione la pressione nel
serbatoio aumentera fino a raggiungere
il valore impostato di 11 bar. Raggiunto
tale valore la valvola pilota scarichera
all'esterno l'aria in arrrivo dalla testata.
Automaticamente la valvola

pilota tornera ad inviare aria al serbatoio
quando la pressione scendera' a 9 bar.
Attraverso i rubinetti rapidi e' possibile
collegare al motocompressore diversi tipi
di attrezzi pneumatici per raccogliere,
potare, gonfiare e verniciare.

Per un corretto uso dell'aria compressa
procedere come segue (fig.8):

- Accertarsi dell'esatta pressione di lavoro

dell'utensile che ci si appresta ad impiegare.

-Tirare la manpola del riduttore di pressione
verso l'alto.

- Ruotare la manopola in senso orario per
aumentare ed in senso antiorario per
diminuire la pressione in uscita.

- Bloccare quindi la manopola
spingendola verso il basso.

Per spegnere il motocompressore portare

l'interruttore del motore a scoppio su OFF,

scaricare il serbatoio e chiudere la leva

di afflusso del carburante.

LUBRIFICAZIONE

Gli attrezzi dedicati alla raccolta ed alla
potatura necessitano di aria lubrificata
per funzionare in modo corretto e duraturo.
Il motocompressore e'dotato di un
lubrificatore a goccia che miscela aria e
olio per attrezzature pneumatiche (fig.9)
La regolazione standard prevede la
caduta di una goccia di lubrificante ogni
20-30 sec.

Per regolare correttamente la frequenza
di caduta collegare un attrezzo al
motocompressore facendolo funzionare
a vuoto e quindi agire sulla vite posta
sopra la cupoletta (fig.10)

Con un cacciavite ruotarla in senso orario
per aumentare ed in senso antiorario per
diminuire.




FUNZIONAMENTO
MOVIMENTAZIONE

Durante le fasi di lavoro il motocompressore
deve, per quanto possibile, essere posizionato
in zona pianeggianti. (pendenza max.18%)
La macchina e' dotata di robuste manigle
e ruote pneumatiche che rendono
agevoli gli spostamenti anche su terreni
accidentati.

Il produttore consiglia vivamente di non
movimentare la macchina quando questa €'
in funzione in quanto verrebbero alterati
i livelli dell'olio nel motore e nel gruppo
pompante, con conseguente rischio di
danneggiamenti o rotture.

Si raccomanda quindi di muovere il
motocompressore esclusivamente quando
quest'ultimo e' spento.

ATTENZIONE

La macchina non e' dotata di freni, quindi
durante lo spostamento deve essere
costantemente trattenuta dall'utilizzatore.
Ogni qualvolta si colloca la macchina in
un diverso luogo di lavoro assicurarsi che
il nuovo posizionamento sia stabile e
sicuro.

fig. 11

DOTAZIONI DI SICUREZZA

Il motocompressore e' dotato di apparati
di sicurezza installati al fine di prevenire
pericoli o incidenti.

La valvola di sicurezza, certificata
secondo la normativa PED 97/23,
interviene in caso di malfunzionamento
della valvola pilota scaricando l'aria in
eccesso (fig 11).

Il copricinghia a rete protegge gli organiin
movimento come volano e puleggia (fig.12).

ATTENZIONE

Interventi sugli apparati di sicurezza
effettuati da personale non autorizzato e
non correttamente istruito puo'
compromettere il funzionamento della
macchina e l'incolumita degli operatori.
E' tassativamente vietato:
- Manomettere la valvola di sicurezza
- Manomettere la valvola pilota
- Manomettere il serbatoio
- Utilizzare il motocompressore senza

le protezioni in dotazione.
L'inosservanza delle seguenti disposizioni
fa automaticamente decadere la garanzia
della macchina.




FUNZIONAMENTO
AVVERTENZE GENERALI

Durante il funzionamento attenersi
scrupolosamente alle indicazioni di
seguito esposte.

- Utilizzare la macchina solo dopo aver
letto il libretto d'istruzioni.

- Bvitare di toccare le superfici bollenti
come il tubo di collegamento (fig.13),
la testata (fig.14), la marmitta del
motore (fig.15) e la valvola pilota (fig.16).

- Evitare di coprire il motocompressore
o di collocarlo in luoghi dove la
ventilazione risulti pregiudicata.

- Evitare di togliere il tappo di scarico
della condensa

- Evitare di introdurre utensili di qualsiasi
genere all'interno delle protezioni degli
organi di trasmissione

- Evitare di soffiare aria direttamente verso

persone o materiali altamente volatili.

- Indossare sempre un equipaggiamento di
protezione adatto (scarpe di sicurezza,
occhiali protettivi, guanti) evitando accessori
che potrebbero entrare in contatto con
gli organi in movimento.

- Evitare di sollevare la macchina da terra
con gru, paranchi, muletti ecc...

- Tenere la macchina al riparo da bambini
e animali.

- Evitare di esequire qualsisi tipo di
manutenzione.

ATTENZIONE

Il costruttore declina ogni responsabilita
dovuta alle inadempienze di quanto
sopra riportato.

fig. 16




MANUTENZIONE

MANUTENZIONE ORDINARIA

La manutenzione ordinaria non richiede
l'ausilio di personale specializzato.

La manutenzione appropriata e regolare
del motocompressore e' la premessa per il
suo buon funzionamento ed una garanzia
di lunga durta. Nell'intento di rendere piu’
facile tale compito e' stata creata una
tabella riepilogativa con le tempistiche
per eseguire le operazioni di manutenzione
e controllo ordinarie (vedi tab.3)
Gliintervalli indicati fanno riferimento alle
normali condizioni di lavoro e quindi
possono essere modificati in base alle
esigenze dell'utilizzatore.

ATTENZIONE

Prima di eseguire ogni manutenzione

e' necessario assicurarsi che :

- Loperatore indossi tutte le protezioni
necessarie a prevenire infortuni

- Non vi sia aria in pressione all'interno
del serbatoio.

NOTA BENE

Per ogni manutenzione sul motore
consultare lo specifica manuale allegato.

FILTRO DI ASPIRAZIONE

Pulire mensilmente la cartuccia di aspirazione

del filtro (fig.17).

Smontare il coperchio ed estrarre la cartuccia,

quindi soffiare con aria compressa non
lubrificata rimuovendo polvere e detriti,

Al termine rimontare il tutto accuratamente.

La cartuccia utilizzata ei' del tipo a secco ed
e'intercambiabile.
La durata media e'di circa 500 ore di lavoro.

LIVELLO OLIO TESTATA

Sostituire I'olio dopo le prime 50 ore di lavoro
in modo da eliminare eventuali residui
scaricandolo attraverso il tappo di scarico
posto sul basamento della testata (fig.18).
Ogni settimana verificare il livello dell'olio
nella testata attraverso l'apposita spia (fig.1).
Se necessario rabboccarlo fino a raggiungere
il centro della spia, avviare la macchina per
circa 2 minuti quindi spegnerla e controllare
nuovamente il livello.

Sostituire completamente I'olio (AGIP
DICREA 150) ogni 500 ore di lavoro.

ATTENZIONE

Non miscelare olii con diverse
caratteristiche.

SCARICO CONDENSA DAL SERBATOIO
Eseguire l'operazione di scarico della
condensa al termine di ogni giornata di
lavoro aprendo l'apposito rubinetto (fig.3)
e lasciando defluire la condensa.

ATTENZIONE

Dimenticare la condensa all'interno del
serbatoio compromette la resa del
motocompressore ed inoltre provoca
danni strutturali al serbatoio stesso.

fig. 17




MANUTENZIONE
MANUTENZIONE ORDINARIA

LUBRIFICAZIONE

Controllare quotidianamente il livello del

lubricante all'interno della tazza (fig.19)

Per ripristinare il corretto livello

procedere come segue:

- Azzerare la pressione in uscita

- Svitare il tappo posto sul lubrificatore

- Rabboccare con olio anticondensa
tipo SAE 10

- Riportare la pressione al livello
desiderato.

- Pulire eventuali perdite di olio.

ATTENZIONE

Utilizzare le attrezzature per la raccolta
e la potatura senza la corretta
lubrificazione o con olii diversi da quelli
consigliati ne pregiudica il funzionamento
e provoca danno alle stesse.

SCARICO CONDENSA TAZZA FILTRO
Svuotare ogni 20/30 ore lavorative la condensa
formatasi all'interno della tazza filtro posta
sotto al riduttore di pressione (fig.20)

- Aprire la valola posta al di sotto della tazza
- Lasciare defluire la consensa

- Chiudere non appena inizia a defluire aria

MANUTENZIONE GENERALE

Dopo le prime 50 ore di lavoro controllare
che tutte le viti della macchina siano
correttamente serrate.

Soffiare accuratamente la macchina con
aria compressa nei limiti consigliati, con
particolare riguardo per gli organi di
regolazione del motore a scoppio.
Rimuovere eventuali depositi di olio.

fig.18




MANUTENZIONE

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria che
interessa organi importanti del
motocompressore deve essere effettuata
da personale specializzato o da addetti
regolarmente istruiti.

CINGHIE TRAPEZOIDALI

Il tensionamento delle cinghie e' regolato
dal produttore.

Durante la vita della macchina le cinghie
a causa dell'usura si possono allentare.
Per riportarle alla corretta tensione si
devono allentare i dadi di fissaggio del
motore quindi tensionare nuovamente la
cinghia e riavvitare i dadi del motore (fig.21)
Controllare lo stato di cinghie e pulegge
ogni 500 ore di lavoro.

VALVOLA PILOTA

Controllare il funzionamento della valvola
pilota ogni 500 ore di lavoro

Per sostiutuire il filtro silenziatore della
valvola svitare il filtro e rimpiazzarlo con
ricambi originali (fig.22).

Pe la manutenzione della pastiglia o della
molla di regolazione della valvola svitare il
blocco di regolazione e sostituire

i componenti con ricambi originali (fig.23).

ATTENZIONE

Porre la massima cura durante il
riassemblaggio della valvola in

quanto il deposito di impurita' o

un montaggio approssimativo possono
provocare malfunzionamenti nella stessa

fig.21

fig. 23



INCONVENIENTI, CAUSE, RIMED I Y N

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

I motocompressore
non si avvia.

- Serbatoio in pressione.

- Livello olio nel motore
insufficiete.

- Carburante sporco.

- Scaricare l'aria dal serbatoio
- Rabboccare I'olio nel motore.
- Sostituire il carburante .

Apertura della valvola di
sicurezza.

-Valvola di sicurezza difettosa.

- Sostituzione della valvola di
sicurezza (rivolgersi ad un
tecnico specializzato).

Portata di aria scarsa o nulla
la pressione non sale.

- Filtro di aspirazione intasato.

- Cinghie allentate o usurate

-Valvola pilota difettosa.

- Lamelle o guarnizioni della
testata difettoso o usurate.

- Pulire o sostituire il filtro.

-Tensionare le cinghie o
sostituirle.

- Revisionare la valvola pilota.

- Rivolgersi ad un tecnico
specializzato.

Calo di pressione nel
serbatoio ad attrezzi fermi.

- Perdita di aria dalle
raccorderie.

- Verificare la tenuta dei
raccordi con acqua saponata.

Anomale variazioni nel
livello dell'olio della testata

- Segmenti usurati
- Perdite

- Revisione completa della
testata (rivolgersi ad un
tecnico specializzato).

Presenza di acqua nell'olio
della testata

- Eccessiva umidita ambientale
- Scarso utilizzo della macchina

- Posizionare la macchina in
luoghi meno umidi

- Avviare la macchina per
almeno 10 minuti ogni mese

Le attrezzature non funzionano|
in modo corretto

- Lubrificazione non corretta
- Impropria regolazione della
pressione di uscita

- Controllare olio e dosaggio
- Regolare la pressione in base
all' attrezzo in uso

Esce molta condensa dalle
attrezzature

- Il sebatoio e' pieno di
condensa

- Drenare la condensa dal
serbatoio aprendo i rubinetti
di spurgo.




TABELLA OLII PER CO tabella n. 2

IP Dicrea 150 FINA Eolan AC 150
SHELL Corema oil H 150 CASTROL Aircol PD 150
AGIP Dicrea 150 MOBIL Rarus 427
TOTAL Cortusa 150 ESSO Exxc olub H150

Gli olii sopra indicati sono validi per temperature ambientali comprese tra +5°C e + 35°
Per temperature inferiori a + 5° C utilizzare olio I1SO 68

RIEPILOGO OPERAZIONI CONTROLLO EMANUTENZIONENN"T"TY¥]

Periodicita interventi di manutenzione "Manutenzione Programmata"

wimasozs| S| 01| 09 | so0mea

dilavoro lavoro

Sostituire I'olio nella testata X X
Controllare il serraggio di tutte le viti X
Scaricare la condensa dal serbatoio X
Verificare il livello dell'olio nel lubrificatore X
Controllo livello olio nella testata X
Pulizia filtro aria X
Mettere in moto la macchina per 10 minuti X
Controllo perdite d'olio X
Controllo valvola di sicurezza X
Controllo tensione cinghie X
Sostituire I'olio nella testata X
Sostituire la cartuccia filtro X
Controllo valvola pilota X
Pulizia generale X




INTRODUCTION

This handbook is for all customers
who have purchased a petrol engine
compressor for professional use.

It contains all the information you will
need for identifying the version of the
product, for its installation, operation
and maintenance.

Please read it carefully so you are sure
you comply with current regulations
relating to the use of this equipment

and to safeguard optimum performance.

Please keep it in a safe place after
reading it.

Appropriate maintenance, ongoing care
and control are essential to safeguard
its correct operation, performance and
long life.

You, as the customer, are responsible
for making a note of any work done on
the compressor, of its oil consumption,
and any routine and supplementary
maintenance, exactly as instructed in
this handbook.

The petrol engine compressors
described in this handbook comply with
the safety requisites in the directives
issued by pertinent authorities.

The following pages contain all the
information and explanations needed
for the correct operation and
maintenance of the compressor.

CONGRATULATION

Dear Customer,

By choosing a professional, petrol engine
compressor you are demonstrating your
level of technical know-how and admiration
for products of a high standard.

We make our products using high quality
parts; they are controlled during the various
stages of production and subjected to
various quality checks, guaranteeing the
high standards demanded of manufacturers.
The compressor you have purchased is a
safe and versatile tool that will give you
many years of service provided you comply
with the operating and maintenance
instructions in this handbook, which was
written in line with the requisites of the EEC
machines directive 2006/42.

Should it be used in conditions which

do not comply with the contents of this
manual, the performance of the compressor
may be endangered; in this case,

all forms of guarantee will be invalidated
and we will no longer be liable for any
damage or any injury to persons or animals.



PRODUCT IDENTIFICATION HANDLING AND CONTROLS

The compressors can be moved with ease
as they are mounted on trolleys with wheels.

If you enter into any correspondence with
the manufacturer, please remember to
include the information found on the Each professional compressor undergoes
specifications label on the compressor in-house testing that complies with current
itself. standards and simulates all of the potential

Manufactured by

COMPRESSORS

— Modello Model
[— Anno year
— Pompa Pump
[— Potenza Power
— Aria asp. Air Displ.
— Serbatoio  Tank
[— Pressione  Pressure

— Serie Series

— LpA<  dBA R:] bm/H:1,bm

NoOyYuUu W N — O

Manufacturer

Product Version

Year of production

Air pump unit

Power

Air displacement

Tank capacity

Maximum operating pressure

Product batch
Noise

problems which it could possibly encounter.

The professional packing used to protect the
equipment during transport was designed
to ensure the product will arrive intact.

It could happen, however, that an anomaly
or damage is caused during transport.

It is important to check the product is intact
as soon as it arrives for this reason.

We also advise you to keep a close watch

on the compressor for any signs of unusual
behaviour for the first few hours of using it.

This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with reduce
physical,sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning

use the appliance in a safe way and understand
the hazards involved.

Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be

made by children without supervision




OPERATION
SITE

The compressor must be used in the open
and where there is sufficient ventilation
for cooling, as it generates a considerable
amount of heat when it is working.

As the equipment is not fitted with brakes,
it must be positioned on the ground on a
level surface, without using the stands
supplied or any other non-permanent
surface.

ATTENTION

The site chosen for the compressor must
safeguard it against any intake of dust,
sand or exhaust fumes.

The machine works best when the local
temperature is within +5° Cand + 35° C.
The compressor can be used safely on
slopes with a maximum gradient of 18%.
Gradients above this may endanger the
correct lubrication of the engine and the
pumping unit, with a high risk of
potential damage.

fig. 1

BEFORE YOU BEGIN

Before you start up your compressor,
you must check the following:

- Check the air filter on the head is fastened
down correctly.

- Check that the level of oil in the head is
correct using the see-through cap. (Fig. 1)
(If the level is not correct, refer to
the "maintenance" section).

- Check the level of oil in the petrol
engine (fig. 2)

- Check the condensate discharge taps

are shut (fig. 3)

fig. 3




OPERATION

START UP

Fill the petrol engine with the correct
amount of fuel and be careful not to

spill any onto the machine itself.

Turn the engine switch to ON position.
Open the lever so fuel can enter the
carburettor. (Fig. 4)

in models with accelerator kit, open the
no-load start cock placed at the pilot valve
inlet or at the outlet manifold outletFig. 5)
If the engine is cold, place the starter lever
in its half-way setting. (fig. 6).

Set the accelerator lever halfway.

Start the compressor running using the
self-winding pull cord provided.

As soon as it has started up, gradually
return the starter lever to its normal
position and close the discharge tap for
empty start

ATTENTION
Let the compressor run idle for at least

25-30 minutes the first time you start it.

RUNNING IN

After about 100 hours of use, check the
engine's rpm range when it is running idle.
If the screw provided at the side of the
carburettor is turned anticlockwise,

the rpm range will be reduced to the
minimum; it will be increased if the
screw is turned clockwise (fig.7).

fig. 4

fig. 7



OPERATION
USE

Once the compressor has started up, the
tank pressure will increase until it reaches
its standard setting of 11 bar.

Once it has reached this setting, the pilot

valve will discharge any air arriving from

the head.

The pilot valve will automatically start

sending air to the tank again when the

pressure drops below 9 bar.

The quick-fit taps can be used for

connecting up various types of pneumatic

equipment to the compressor for harvesting,
pruning, blowing up and painting.

Follow the instructions below (fig. 8) to

safeguard correct use of compressed air:

- Make sure you use the right operating
pressure for the type of tool you are
planning to use.

- Pull the pressure reduction knob up.

- Turn the knob clockwise to increase the
supply pressure or anticlockwise to reduce it.

- Now block the knob by pressing it down.

To switch the compressor off, turn the petrol

engine's switch to OFF, empty the tank and

close the fuel shut-off lever.

LUBRICATION

Tools for harvesting and pruning need a
supply of oiled air in order to work correctly
and to safeguard long life.

The compressor is fitted with a drip-feed
lubricator which mixes air and oil for
pneumatic power tools (fig. 9).

The standard setting drips one drop of
lubricant every 20-30 seconds.

To set the drip-feed frequency correctly,
connect a tool to the compressor; run it
idle then adjust the screw on top of the
dome (fig. 10).

Use a screwdriver and turn it clockwise to
increase the frequency or anticlockwise
toreduceiit.




OPERATION
HANDLING

When the compressor is running, it must
be sited on level ground wherever
possible (max. gradient 18%).

The machine is fitted with sturdy handles
and wheels with tyres, making it easier to
move it across uneven ground.

The manufacturer strongly advises you not
to move the machine when it is running
as this would affect the levels of oil in the
engine and in the pump unit, resulting in
potential damage or break down.
Therefore, the compressor should only be
moved after it has been switched off.

ATTENTION

The machine is not fitted with any brakes
therefore its speed must be controlled
by the machine operator as it is being
moved.

Whenever the machine is moved to a
new site, always check that the new site
is stable and safe.

fig. 11

SAFETY FEATURES

The compressor is fitted with safety
devices which aim to prevent potential
accidents and hazards.

The safety valve is certified to standard
PED 97/23; it is triggered in case of pilot
valve malfunction and discharges any
excess air (fig. 11).

The mesh belt guard protects moving parts,
such as the flywheel and pulley (fig. 12)

ATTENTION

Any work done on the safety devices by

unauthorised personnel without

appropriate training may endanger the

machine's performance and put the

safety of the machine operator in danger.

The following are strictly prohibited:

- Tampering with the safety valve

- Tampering with the pilot valve

- Tampering with the tank

- Using the compressor without the
safety devices provided.

Failure to comply with the following

instructions will automatically render the

machine's guarantee null and void.




OPERATION
GENERAL SAFETY INSTRUCTION

When operating the machine, you must

comply with the following instructions:

- Only use the machine after you have read
its instructions booklet.

- Avoid touching very hot surfaces, such as the
connection pipe (fig. 13), the head (fig. 14),
the engine's exhaust pipe (fig. 15) and the
pilot valve (fig. 16).

- Avoid covering the compressor or placing it
in environments where there is insufficient
ventilation.

- Avoid removing the condensate discharge cap.

- Avoid inserting any tools of any kind inside the
safety guards protecting the power
transmission parts.

- Avoid blowing air directly towards people
or highly-volatile materials.

- Always wear appropriate safety gear
(safety boots, protective goggles, gloves) and
do not wear any accessories that could come
into contact with moving parts.

- Avoid lifting the machine off the ground
using cranes, hoists, fork lift trucks, etc

- Keep the machine out of reach of animals
and children.

- Avoid doing any type of maintenance.

ATTENTION

The manufacturer is not liable in case of
failure to comply with the above
instructions.

Il

L W

q {f 3
b (TS

i

=)

fig. 16




MAINTENANCE

ROUTINE MAINTENANCE

Routine maintenance does not demand
the intervention of specialised personnel.
Appropriate and regular maintenance of
the compressor is essential for

safeguarding its performance and long life.

In order to facilitate this, a summary table
has been provided with the schedules for .
routine maintenance and control

(see. Table 3).

The schedule refers to normal operating
conditions; it may, therefore, be adapted
to suit the specific demands of the owner.

INTAKE FILTER

Every month, clean the filter's intake
cartridge (fig. 17).

Take off the cover and remove the
cartridge; use unoiled compressed air to
remove any dust and debris. Now replace
all parts with care. The cartridge used is

a dry, interchangeable type.

Average life is about 500 hours of operation.

HEAD OIL LEVEL

Replace the oil after the first 50 hours of work
in order to eliminate any residue; drain it
through the drain cap located on the head
block (fig. 18). Every week, check the level of
the oil in the head though the see-through
cap provided (fig. 1).

If necessary, top it up until it reaches the
centre of the cap, start the machine running
for about 2 minutes and then switch it off,
before checking the level again. Change the
oil completely (AGIP RICREA 150) every

500 hours of operation.

DISCHARGING CONDENSATE

The condensate must be discharged at the
end of every working day by opening the tap
provided (fig. 3) and allowing the condensate
to discharge.




MAINTENANCE

ROUTINE MAINTENANCE

LUBRICATION

Every day, check the level of lubricant inside
the sump (fig. 19)

Top it up as follows:

- Clear the air supply pressure

- Unscrew the lubricator cap

-Top up with a SAE 10 type engine oil

- Restore the air pressure to the required level.
- Clean up any oil spillages.

fig.18
ATTENTION

The performance of harvesting or
pruning equipment may be affected and
they may even be damaged if they are
used without correct lubrication or with
different oils to those recommended.

DISCHARGING CONDENSATE FROM THE
FILTER SUMP
Any condensate forming inside the filter sump,

located under the pressure reducer, must be

discharged every 20/30 hours of operation.
- Open the valve located under the cup

- Let the condensate discharge

- Close as soon as you note the flow of air

GENERAL MAINTENANCE

Check that all the screws on the machine are
fastened down securely after the first 50 hours
of work. Use compressed air to clean the
machine where this is permitted, especially as
regards any parts used for adjusting the petrol
engine. Remove any deposits of oil.




MAINTENANCE

SUPPLEMENTARY MAINTENANCE
Supplementary maintenance involving
important parts of the petrol engine
compressor must be done by specialised
engineers or by personnel who have
received appropriate training.

V-BELT

Belt tension is set by the manufacturer.
During the life of the machine, the belts
may slacken due to wear.

To restore the correct tension, loosen the
nuts securing the engine, then tighten
the belt again and screw the engine nuts
back down (fig. 21).

Check the status of belts and pulleys every
500 hours of operation

PILOT VALVE

Check the pilot valve is working every 500
hours of operation. To replace the valve's
resonator filter, unscrew the filter and
replace with original spare parts. (fig. 22).
For maintenance of the pad or of the valve
regulator screw, unscrew the regulator unit

and replace with original spare parts (fig. 23).

ATTENTION

Be extremely careful when replacing the
valve as any deposits of dirt or
replacement error could cause it to
malfunction.

fig.21

fig. 23



TROUBLESHOOTING T e

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Compressor will not start.

-Tank under pressure
- Insufficient oil in the engine
- Fuel is dirty

- Discharge air out of the tank
-Top up the oil in the engine
- Change the fuel

Safety valve open

- Safety valve fault

- Replace safety valve
(contact a specialised
engineer)

Low or no air flow;
pressure will not rise

- Blocked intake filter

- Belts are slack or worn

- Faulty pilot valve

- Blades or seals on head are
faulty or worn

- Clean or replace filter

-Tighten or replace belts

- Service the pilot valve

- Contact a specialised
engineer

Drop in pressure with tools
at a standstill

- Air leaking out of
connections

- Check the seal of
connections with soapy water

Unusual shifts in the amount
of head ol

-Worn seals ring
- Leaks

- Full head service
(contact a specialised
engineer)

Water in head oil

- High environment humidity
- Machine used infrequently

- Put the machinein a less
humid place

- Run the machine for at least
10 minutes every month

Equipment not working
correctly

- Incorrect lubrication
- Incorrect air pressure setting

- Check oil and dosage
- Set the pressure in line for
the tool being used.

A lot of condensate leaves
the tools

-Tank is full of condensate

- Discharge the condensate
out of the tank by opening
the discharge taps.




TABLE OF COMPRESSOR OILS =Yy

IP Dicrea 150 FINA Eolan AC 150

SHELL Corema oil H 150 CASTROL Aircol PD 150

AGIP Dicrea 150 MOBIL Rarus 427

TOTAL Cortusa 150 ESSO Exxc olub H150

The oils indicated above are valid for local temperatures between +5°C and +35°C.
Use ISO 68 oil for temperatures below +5°C.

CONTROL AND MAINTENACE SCHEDULER =TT

Routine maintenace schedule

After the Every
first 50 hours 500 hours
of work of work

Replace oil in head X X

Check all screws are tight X

Discharge condensate out of tank

Check level of oil in lubricator

Check level of oil in head

Clean air filter

Run machine for 10 minutes

Check for any leaks of oil

Check safety valve

Check belt tension

Replace oil in head

Replace filter cartridge

Check pilot valve

General cleaning




EIZArQrH

To mapov eyxelpidio ameuBuvetal e GAouG
TOUG TIENATEG OL OTTOI01 Aydpacav Evav
MNXOVOKIVNTO OEPOCUMTIIEDTH Yl
EMAYYEALOTIKE) XP 0N, TIEPIEXEL ONEG TIG
TTANPOPOPIEG TIOU Eival AMAPAITNTES Y10 TOV
TTPOCSIOPIOUG TOU HOVTENOU, TNV
TomoBETNON, TN XPHON Kal CUVTHPNOT) TOU.
Ala3a0Te TO TIPOOEKTIKA YIa VA aKoAouBrioeTe
TOUG KAVOVIOHOUG AEITOUPYIOG TNG CUCKEUNG
Kat yla va e€ao@alioste Tnv anodoor) Tne.
Quld&re To agou To Slafdoete.

H katd\AnAn cuvtripnon, n @povtida kat ot
otaBepoi éNeyxol eival Bacikoi yia Tnv Kahn
Aertoupyia, TNV otaBepry amoddoon Kat n
peydAn Siapkela {wng Tou.

AToTeAEl KABH KOV TOU TTEAATN VA ONUEIWVEL
ME TAKTIKOTNTA OAEC TIC EMEUBATELS TTOU
yivovTal GTOV unXavokivnTo GEPOCUUTIEDTH),
TIG KATAVAAWOELG AaSL0U, TNV TAKTIKH Kal
€KTOKTN OLUVTHPNON, AKOAOUBWVTAC
auoTnPEA auTtd TTou TIEPLYPAPOVTaL 6’ auTd
TO EyXELPidL0.

Ot unXavokivnTol AEPOCUUTIIECTEG TTOU
TIEPLYPAPOVTAL OTO EYXELPISIO IKAVOTIOIOUV
TIC ATTAITNOEIC V1A TNV ACPANELQ TTOU
opiCovtal amo Tig 0dnyieg o1 oTToiEC
empBAarovtatl amd TiG apUOSIEC APXKEC.
Otmapakdtw oeNiGeg TEPIEXOUV ONEG TIC
TIANPOYOPIES KA TIG EMEENYNOELG TTOU

gival amapaitnTeC yia TV KaAn Asitoupyia
KAl T OUVTHPNON TOU UNXAVOKIVITOU
QAEPOCUMTIEDTN.

ZYIXAPHTHPIA

Ayarnté MeAdtn,

n €mMAOYH TNV oToia KAVATE Yyld TOV
MNXOQVOKI{VNTO AEPOCUUTTIEDTH Yia
EMAYYEAUATIKN XPN 0N, amoSEIKVUEL TO
EMIMESO TNE TEXVIKNE YVWONG 0a¢ Kal TNV
aydrn oag yla ta Opop@a mpdypata.
Mpdypati Ta mpoidvTa pag katackeualovtat
e €apTrpaTa UPNARC TTOIOTNTAG, EAEYXOVTAL
KaTtd TIC S1ApopEC PATEICG TNG eme€epyaciag
Kat urroaNovtal o€ pia oelpd eEAéyxwv yia
™ S1ao@ANON TWV OTAVTAP TTOIOTNTAG
TTOU armalToVVTAl ATt TOV KOTAOKEVAOTH).
O pNXaVOKivNTOG 0EPOCUMTTIEOTHG TOV OTTOI0
ayopdoarte gival éva ao@aNEC Kal EVENIKTO
TIPOIOV, TToU Ba XPNOILIOTIOINCETE YIa EYANO
XPOVIKO S1A0TNUa, apKel va akoAouBnoete
TOUG KAVOVEG XPHoNG KAl ouvTripnong mou
avagépovtal oTo eyxelpidlo odnylwv xpriong,
TO OTI0i0 CUVTAXONKE CUUPWVA UE TIC
unodeielg Tng odnyiag mepi pnyavwv
2006/42/EK. Z& iepimtwon mou
XpPnoluomolnBei o€ CUVONRKEC Un CUUPBATEC
JE TO TIEPIEXOMEVO TOU TTAPOVTOC 08nyou,
umopei va tebei o€ kivduvo n Aeitoupyia
TOU PNXAVOKIVNTOU OEPOCUUTIIEDTH KAl WG
€K TOUTOU Ba €iH00TE AVAYKACUEVOL VA NV
EQPAPHUOOOUE TIG EYYUNOELG KAl KATA
ouvénela dev Ba pépoupe oubepia ubuvn
yta Ti¢ {nUIEC TTOU UImopPEl va TTPoKANBoUv
o€ avBpwroug, {wa Kal TPAyHATa aTTo TOV
MNXAVOKI{VNTO QEPOCUUTIEDTH.



NMPOXAIOPIZMOZ MPOIONTOX

Ma omoladimoTe EMKOVwWVIa PE TOV
KATAOKELAOTH, ZAC TAPAKAAOULE VA
QAVAPEPETE TA OTOLXEIQ TTOU UTTAPXOUV
OTNV ETIKETA AVAYVWPLONG TOU
TPOIOVTOC N omoia Bpioketal emdvw
OTOV CUMTIIECTN.

Manufactured by

COMPRESSORS

— Modello Model
[— Anno year
— Pompa Pump
[— Potenza Power
— Aria asp. Air Displ.
— Serbatoio  Tank
[— Pressione  Pressure
— Giri/min rom

— Serie Series

—— LpA<  dBA R:l6m/H:16m

KataokeuaoTrig

Movtého

‘Etoc mapaywyncg

lkpour avtAiag

loxug

Aépag Avappognong
Xwpntikétnta Ntemolitou
Méyiotn migon epyaoiag
N\ermoupyia ePIoTPOPRC YKPOUTT AVTNOG
Maptida mapaywync
©0opufog

SCWVWOWNO U WN - O

—_

METAKINHZH KAI EAETXOI

Ol uNXavOKivNTOL AEPOCUUTTIECTEG
MTTOPOUV VA HETAKIVNOOUV e e€QIPETIKN
gUKOAiq, kaBwc¢ SlaBétouv Bayovi pe
TPOYOUC.

Kd&Be emayyeApaTIKOG UNXAVOKIVNTOG
QEPOCUMTIESTNC UTTOBANAETAIL O€ pia
eowTeplkn Sladikacia SOKIUNAG, n omoia
aKOAOUBE( TIC UTTOBEIEEIG TWV KAVOVIOUWY
IOV 1oXUOULV KAl N OTT0ia TTPOCOHOLALEL OAA
Ta evdeXOEVA TIPOBARLATA TTOU UITOPE( val
TTAPOUGCLACTOUV.

Ot emayyeAUATIKEC CUOKEVAGIEC TTOU
XPNOILOTIOIoUVTAL YIa TV TTIPOOTAGIA TNG
pNXavrig katd tn SIdpKeLa TNG PETAPOPAS
€xouv peletnBei yla tnv e§ao@daiion Tng
OAKEPAIOTNTAG TNG CUCKEUNG.

Eival og kaBe mepimtwon Sduvatodv katd
HETaQOoPd va TTPOUCIACTEL KATTOLA VWA
1 @Bopa. lNa to Adyo auto sival amapaitnto
ané T oty TG mapaafBnig va dtamotwoei
N AKEPALOTNTA TOU TIPOIOVTOG.

Ya¢ CUVIOTOUE ETTIONG vl TTOPaKOAoUBEiTE TO
HNXQVOKIVINTO 0EPOCUITIEDTH KOTA TN SIGPKEI
TWV TPWTWV WPWV AEITOUPYiag Tou yla va
S1amoTWOETE TUXOV AVWHAMIEG.

AuTA N OUOKEUN PTTOPEI Va XpnoIPoTToINOEi

atré Taudid nAikiag atré 8 eTWv Kal dvw Kal Ta
ATONO PE PEIWPEVN CWHATIKA, AIGONTAPIES )
d1avonTIKEG IKAVOTNTEG 1 EAAEIWN EUTTEIPIOG Kal
yvwong, epéoov £xouv TUXEI ETTIRAEWNG 1
EKTTQIOEUONG OXETIKA UE TN XPriON TNG GUCKEUNG
HE ao@aAr TPOTTO Kal VO KATAVOOoUV TOUG KIVOUVOUG
TTou ouvdéovTal . Ta TTaIdId Sev TIPETTEN va TTaidouV
ye Tn appliance.Cleaning kai guvtripnon Xprotng
dev Ba TpéTTel va yiveTal atrd Ta TTaudId Xwpig
eTTIRAEYN




AEITOYPTIA
TOMOGETHZH

O PNXavOoKivNTOG 0EPOCUMTTIECTG TIPETIEL VA
XPNOLUOTIOLETAL OE AVOIXTOUG XWPOUG, TIOU
va e€ao@ali{ouv Tnv amapaitnTn por aépa
yla thv Yoén tou, Kabwe katd tn SIAPKELA TNG
Aertoupyiag Tou avamTtUooETal pia ONPAVTIKN
moodtnTa BepudTnTaC.

H ouokeun), kaBwg dev Slabetel ppéva, Tipémel
va toroBetnBei oTo £€6a@og emdvw o€ pia
op1{OVTIA EMTIPAVELQ ATIOKAEIOVTAG TN XPrioN
Twv apeXOUeVWY e€£Spwv rj AANwv
EMPAVEIWV OTHPIENG.

MPOXOXH
O MNXaVOKiVNTOG AEPOCUUTTIEDTHG TIPETTEL
va TornoBeTnOei €101 WOTE va amoPeuxOei
n avappo®naon oKovNng, AUUou Kal
Kavoagpiwv. To medio mePIBANOVTIKIAG
Beppokpaciag eVTOG Tou Omoiou N Unxavn
Aerroupyei e BENTIOTO TPOTTO KUupaiveTal
amo Toug +5° C éwg Toug +35° C.
O MNXaVOKiVNTOG AEPOCUUTTIECTHG UITOPEL
VO AELTOUPYNOEL e AOPANELD LEXPL pia
KAion Tou 18% 1o avWTEPO.
Mia peyahutepn KAion BAATTTEL TN
OWOTH AiImavon Tou YKPOUTT AVTANONG e
€MOUEVO TOV UYNAS Kivduvo TPOKANCNG
BAABNG.

fig. 1

MPOKATAPKTIKOI EAEFXOI

lMptv va XpNOIUOTTOINOETE TOV NXOVOKIVNTO
QEPOCUUTTIECTN Eival amapaitnto va
OKONOUBNOETE OPIOPEVOUG EAEYXOUG:

- ENéy&te 611 TO @iNTPO TOL AéPa TNG
KEPAANC €ival CWOTA OTEPEWUEVO

- EAéy&te Tn owoTtr) 01d0pun tou Aadiov
OTNV KEPAAN pHéow Tou €181koL Slapavoug
TIWUATOG (€1K. 1) (Z€ MePITTWON AVWUOAIWV
oTn oTABun cupBouleuTeite TNV
napdaypago “‘cuvtripnon”)

- EAéy&te TN 01d6UN Tou Aadiov Tou
Kivntripa ekpriéewc (€1k.2)

- EAéy€re o011 01 faveg amooTtpdyylong Tng
OUMITUKVWONC €ival KAEIOTEC (€1K.3).

fig. 3




AEITOYPTIA

EKKINHZH

Ave@odldoTe Tov KIvnTHpa éKkpnéNG e TN
OoWOoTH MTOoOTNTA KAUGiHoU @povTifovTtag va
pnv pifete eWTEPIKA ATIO TN CUCKEUN.
TomoBetroTE TO SIAKOTTN TOU KIvNTrPd
ékpnénc oto ON.

Avoite 1o AePI€ TTOU EMITPEMEL TN PON TOU
KQUGIOU OTO KOPUTIPATEP. (€1K.4)

Avoi&te Tn Bdava ypauung mou Ppioketal oTo
VTEMOJITO £T0L WOTE VA EEKIVAOEL KEVI N
KEPAAN. (€IK.5)

Eav evdexopévwg o Kivntripag gival Kpuog
TomoBeTrioTe To AePI€ TOU starter o€
NUI-KAELOTH B€0on (€1K.6)

PuBuiote to Aefi€ Tou emTaxuvTn mepimou
OTO ARIOU TNG S1abpounc.

O¢oTe o€ Kivnon Tov pnxavokivnTto
OEPOCUUTTIETTH) HEOW TOU EIGIKOU GXOIVIOU
automePIEMENC.

Mo mpayuatomoinBei n ekkivnon Béote
TPOOSEUTIKA TO AEPLE TOU starter otnv
KaVOVIKH B€on Kal kK\eioTe TN Bava eKpong
otnv €icodo TN¢ MAOTIKAC BaABidac.

MPOXOXH

Katd tnv mpw1n €KKivnon agrioTe va
AEITOUPYNOEL KEVOC O UNXAVOKIVNTOG
OEPOCUMTIEDTNG Y1 TOUAAXIOTOV
25-30 Aemta.

PONTAZ

Metd amo mepimou 100 wpeg Aerroupyiag
€NEYETE TN AEITOLPYIA TTEPIOTPOPNG TOU
KIvnTripa oto eAdXI0TO.
Eneppaivovtag otnv ei6ikn Bida mou
Bpioketal 0TO MAAL TOU KAPUTTIPATEP,
OTPEPOVTAG OPLIOTEPOCTPOPA UEIWVETAL
n Aeltoupyia mePIOTPOPHG OTO EAAXIOTO,
evw 6e€l16otpoa auédvetal (€1K.7).

fig. 4
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fig. 7



AEITOYPTIA
XPHZH

A@oU Uriel Gg AETOUPYIa O UNXavoKivnTog
QEPOCUUTIEDTNC N TTiEON TOU VIEMO{ITOU
avéavetal péxpt va emteuyOei n kaBoplopévn
T Twv 11 bar. Mo entteuxBei n try autr

n mAotikry BaABida Ba ekkevoel oTo

e6WTEPIKO TOV 0EPQ TTOU £PXETAL AT TNV

KEQAAN). Autépata n mAoTikr) BoABida Ba

EavaoTeilel aépa oTo vIENOJITo 6tav N Tieon

katéBel ota 9 bar. Méow Twv Taxéwv Bavwv

eivat Suvatov va CUVEECETE OTOV LNXAVOKIVNTO

OEPOCUUITIEDT SIAPOPOUC TUTTOUG TIVEULIOTIKWY

e€apTNUATWV yia TN cuyKodry, To KAAdeua,

TO PoVCKWA Kal To Bayipo. MNa pia cwoTtr

XPr\0N TOU TIETIECUEVOU AEPA TIPOXWPNOTE

we e€n¢ (ek. 8):

- BeBawwBeite yia v akpiPr) mieon epyaociog
TOU EPYOAEIOU TTOU BENETE VA XPNOILIOTTOINOETE.

-TpaPri&te T Aafr| Tou pewTtrpa Tieong mpog
Tamndvw.

- Tupiote ™ AaPn) Se€lvoTPoPa yia va auénoete
KOl apIOTEPOTTPOPA VIO VA EIWOETE TNV TTEDN
oty €€odo.

- Mm\okdpete 0T ouvéxela T Aafri wbwvtag

TNV TIPOG TA KATW.

la va oPr0ETE TOV UNXAVOKIVNTO QEPOCUUITEDTH
B¢ote To SIOKOTTTN ToU KIVNTPA €KPNENG OTO
OFF, ekkevwoTe To VTEMOJTO Kol KAEIOTE To AePié
PONG TOU KOPUITIPATEP.

AINANZH

Ta epyaleia mou poopifovtal yia tn
ouykopdn kai To Khadepa xpetalovtal aépa
ANimavong yla va AeltoupyoouV e owoTo
TPOTO Kal e PeyaAn Sidpkelal.

O pnxavokivntog agpoouumieoTtrc S100éTel
£vav \mavtrpa otayovag omoiog
avapyvUel aépa Kal Aad1 yia TIVEUUATIKA
pnxaviuata (€1k.9). H otdvtap pubpuion
TPOPAEMEL TNV TITWON UIAG OTAYOVAG
NimavTikoU kdaBe 20-30 sec. a va puBpioste
OWOTA TN CUXVOTNTA TTTWOoNG OLUVOEDTE éva
£PYAAEIO OTOV UNXAVOKIVNTO OEPOCUTTIEDTH
AEITOUPYWVTAC TOV KEVO KAl OTN OUVEXELD
xpnotpormoiote tn Bida mou Ppioketal
enavw oto Bolioko (g1k.10). Me éva katoaidt
yupiote TV Se€160TpoPa yIa va au€nosTe
Kal aploTEPOCTPOMA YIA VA UEIWOETE.




AEITOYPTIA
METAKINHZH

Katd tn Sidpkela Twv @Acewv Asrroupyiag o
MNXQVOKIVNTOG AEPOCUMITIECTHG TIPETIEL, GO0V
eivau Suvatodv, va toroBetnBei o€ pia optlovtia
Cwvn. (Khion max. 18%).

H pnxavr| SiaB€tel avOekTikéC XelpoAaBEg Kal
TIVEULATIKOUG TPOXOUG TTOU KABIOTOUV EUKOAEG

TIG METAKIVIOELG OKOUN KAl OE AVWHOAA 54PN,

O KaTaOKEUAOTNG OUVIOTA Bepud va pnv
KIVEITE TN pnxavr otav givai og Asrtoupyia
kaBw¢ Ba aAolwBoUV ot oTdbuEC Tou Aadiov
OTOV KIVNTHPA KAl GTO YKPOUTT AVTANCNG,

pe emaxkdAoubo Tov kivouvo @Bopdcn
BAAPNG. XuvioTtdTal we EK TouTou va
METOKIVEITE TOV UNXOVOKIVNTO OEPOCUUTTIEDTH
QTTOKAEIOTIKA OTaV gival opNnoToc.

NPOZOXH

H pnxavn &ev Siabgtel ppéva, we ek
TOUTOU KaTd TN SIAPKEL TNG METAKIVNONG
TIPETIEL VA GUYKPATEITO CUVEXWG ATTO TO
xpnotn.

KdBe popd mou tomoBeteite T pnxavr oe
SlaPOopPETIKO XWPO epyaciag va
BeBawveote 6T N véa TomoBéTnon givat
oTaBepr) KAt A0PAANG.

fig. 11

E=ZOMNAIZMOI AZOAANEIAX

O pnxavokivntog agpooupmeotnq Slabetel
OUOTNHATA ACPAAEIAG Ta OTIOIA £XOUV
€YKATAOTAOE( Y10 TNV TTIPOANYN KIVOUVWV N
atuxnuatwv. H BaABida acpaleiag, n omoia
TIIOTOTIOIEITAL CUMPWVA LIE TOV KAVOVIOUO
PED 97/23, enepfaivel o€ mepimtwon
Suohertoupyiag TNS mMAOTIKAC BaAfidag
EKKeVWVOVTAG Tov TAeovalovta aépal(elk.11).
To SIKTUWTO KAAUMMA [UAVTA TIPOOTATEVEL
Ta Gpyava TTou KIVOUVTAL OTTWE 0 0POVEUAOC
TOU KIVNTHPA Kal N TPOoXoAid (€1K.12).

ATTENZIONE

Enepfdoeic ota ouotrpata ac@aleiag and

TIPOOWTTIKO [N €£0UCI080TNEVO KAL TO

omoio Sev gival CWOTA EKTTAIOEVEVO UTOPEL

va B¢l o kivduvo Tn Aemoupyia g

UNXQVIAG KA TNV OKEPAIOTNTA TWV XELPIOTWV.

ArnayopeVETal QUOTNPA:

- H eméppaon ot BaABida aopoleiog

- H emépaon oty mhotikr BaABida

- H eméppaon oto viend(mo

- H xprion Tou pnxavokivntou 0EpOCUMTIEDTH
XWPIG TIG TIAPEKOUEVEG TIPOOTAGIEG,

H pin tipnon twv mapakdtw Slatagewv

QKUPGVEL QUTOHATA TV £YYUNON TG UNXAVIG




AEITOYPTIA
FENIKEZ MAPATHPHZEIZ

Katd tn Sidpkela Tn¢ Asttoupyiag akolouBrioTe
avotnpd Tic unodeiéelg Tou avagépovtal
TIOAPOKATW.

- XpNOWOTIOIOTE TN MNXavr LOVOV aQoU EXETE
Siafdoei to PiBAio odnylwv.

- Mnv ayyiCeTe TIC KAUTEC EMPAVELEC OTIWC O
owAnvag ouvdeonc (€1K.13), TNV KEQAAN (€1K.14),
v e€ATon tou Kivntea (€1K.15) kal tnv
mAoTIKA BaABida (€1K.16).

- Mnv KOAUTTTETE TO UNYXAVOKIVNTO AEPOCUITIEDTT
Kal pnv Tov TomoBeTeite o€ Xwpoug 6mmou dev
UTTAPXEL KATAANNAOG AEPIOUOC,

- Mnv a@atpeite To WA EKKEVWONG TNG
OUUMUKVWONG.

- Mnv e10dyete epyaleia omoloudnmote €idoug
OTO E0WTEPIKO TWV TIPOCTACIWY TWV OpYAvVWV
petadoong.

- Mnv @uaodte aépa am’ euBeiag mpog dtopa
UAIKA e€QUPETIKA TTTNTIKAL

- @opdte mavta KatdAAnAo €0TTAIOHO
TpooTaciag (mamouTtola acPaleiag,
TIPOOTATEUTIKA YUOAIQ, YAVTIA) ATTOPEVYOVTAC
e€aptruara mou Ba prmopouvcav va ENBouv o€
EMAPA LE T OPYAVA TIOU KIVOUVTAL.

- Mnv onKWVeTE TN pnxavr ano to £6agog pe

yepavoug, BIvTola, TEPOVOPOPA OXUOTA KATT. ...

- Kpatriote Tn pnxavr Hokpid armé maudid kal
(wa.

- ATTo@UYETE OMOIOVONTTOTE TUTTO GUVTIPNONG
HE TN UNXOVA QVaupévn.

MPOXOXH

O kataokevaoTn g Sev @épel oudepia
€UBUVN TTOU OPEINETAL OTN PN TriPNON Kal
OTN U EKTENEDCN TWV TTPOAVOPEPOUEVWV.

fig. 16




2YNTHPHZH

TAKTIKH ZYNTHPHZH

H taktikr) ouvrpnon dev amartei ) BorBeia
€16IKELEVOU TIPOOWTTIKOU. H KATAMNNAN Kat
TOKTIKA OUVTHPNON TOU PNXAVOKIVNTOU
OEPOCUITIEDTH QTTOTENE TTPOUMOBEDN YIa TNV
KaAr} AErroupyia Tou Kat Ty yyunon yla
peyain Sidpketa (wric. Mpog SleukdAUVON AUTAG
NG EVEPYELQC SNoUPYrONKE évag CUVOTTTIKOG
TTVOKAG JE TOUG XPOVOUG YL TNV EKTENEDT TWV
TOKTIKWV EMEUBACEWV CUVTAPNONG KAl ENEYXOU
(BAéme miv.3). Ta unodelkvuodeva Slaotrata
QVOPEPOVTAL OTIC KAVOVIKEG OUVOINKEC Epyaciog
KOl KOTA OUVETTELD ATTOPOUV VAl TPOTTOTToINBoUV
QVAAOYA LIE TIG TTAITHCEI TOU XPHOTN,.

MPOZOXH

Mptv va kAveTe omoladnOTE CUVTHPNON
ival amapaitnto va BePaiwbeite ott:

- O XEIPIOTIG POPAEL ONEG TIC AMOPATNTES
TIPOOTACIEG Y10 TNV TIPOANYN ATUXNUATWV.
- Agv UTIAPYXEL AEPAG LIE TTEED OTO
EOWTEPIKO TOU VIEMO(ITOU.

ZHMEIQZH

Ma kaBe cuvtripnon Tou KivnTrpa
oUMPOoUAEUTEITE TO EIIKO CUVNUEVO
eyxelpidlo.

OINTPO ANAPPOOHXHZ

KaBapioTe pnviaia to guaoiyylo avappdenong
ToU PINTpoU (€1K.17). AMOCUVAPOAOYNOTE TO
Kamak1 Kot BYAATE TO PUOIiYYIO, 0T CUVEXELQ
PUONETE e a€pa XWPEIG AiTavon agalpwvtag
oKoOvVN Kall KATAAorTaL. 2T TENOG
ETTOVAOUVAPHONOYHOTE TO ONO TIPOCEKTIKA.
To guaiyylo mou €xel xpnotuornolnBei eivat
&npou tumou Kat eivat dSuvatr n avTikatdoTaon
Tou. H péon Sidpkela ivar mepimou 500 wpeg
€pyaoiac.

ITAOMH AAAIOY KEQOANHX
AVTIKOTOOTHOTE TO AGSI LETA amd TIC TPWTEG 50
(WPEC EPYATIOG ETOL WOTE VO APAIPECETE
EVOEXOUEVA KATANOUTA EKKEVUVOVTAG TO PECW TOU
TIWIOTOG EKKEVWONC TTOU [3pioKeTal 0T Baon ¢
KEPONG (€1K.18). KB eBSouada ehéyxete
016N ToL AASIOV OTNV KEPOA IECW TNG EIBIKIG
Nuyviag (€. 1). EGv eivat amapaitto cupmnpwote
TO péxPLva PBAOoETE TO KéVTPO TNGAuyviag, Béote
O€ EKKIVNOT TN NXOVH YA TIEPITIOU 2 AETTTA KOl
0TI OUVEXELD OBNO0TE TNV KAl ENEYETE KA TIANL TN
oTdBuN. AvtikataotoTe MAPWG To Add

(AGIP DICREA 150) kdBe 500 wpeg pyaoiac.

MPOZOXH
Mnv avaptyviete Aadia pe SlapopeTikd
XOPOKTNPIOTIKA.

EKKENQXHXYMIMTYKNQXH> AIOTONTENOZITO
EKTENEOTE TO XEIPIOUO EKKEVWONG TNG
OUMITUKVWONG UETA amd To TEAOC KABE NuéPAC
gpyaoiac avoiyovtag v e8IKn Bava (€1k.3) kat
QPrVOVTOC VA TPEEEL N GUUTTUKVWON,.
MPOZOXH
Edv exaoete T OUUITUKVWOT OTO ECWTEPIKO
Tou vIeno(ou Ba éxel mimwon oty anddoon
TOU OUMITEDTT] KA ETTIONG TIPOKAAEL {nUIEG
OTNV KATAOKEUT ToU {610u Tou VIenodmou.

fig. 17




2YNTHPHZH
TAKTIKH ZYNTHPHZH

AINMANZH

EAéyxete kaBnpeptva T oTdBun Tou AimavTtikou

OTO E0WTEPIKO TNG KOUTTAG (€1K.19).

la va amokataoTACETE TN CwoTH 0TABUN

TIPOXWPNOTE WG EENG:

- Mndeviote v mieon e€660u

- Zef1dwoTe To WA TToU BpioKeTal EMGvw 0To
Nmavtn

- ZUMUMANPWOTE e AASL KATA TG CUMITUKVWONG
TUmou SAE 10

- Emavagépare tnv mnieon oto embupuntd eninedo

- KaBapiote evbexopeveg Slappoéc Aadlou.

MPOZOXH

H xprion Tou e£0mAIopoU yia Tn GUYKOISH
Kal To KAASEpA Xwpig TNV owotr) Aimavon 1)
pe SlapopeTika Aadia anmd auTd mou
ouviotwvTal B€Tel o€ Kivouvo Tn Aertoupyia
Kl TPOKaAEl TN @Bopd Tou.

EKKENQZH ZYMIMYKNQXHZ KOYTIAZ QIATPOY

ExkevwoTe kaBe 20/30 WpeC epyacieg TV

OUMITUKVWOT TTOU €XEL OXNMOTIOTEL OTO ECWTEPIKO

NG KoUTag iNTpou TTou PBpiokeTal KATwW amnd 1o

HEWTHPa TTieon (€1k.20)

- Avoi€te T BoABida mou BpiokeTat kATw amd TNV
Kouma

- A@r\oTe va TPEEEL 1 CUMTUKVWON

- K\eiote 6tav apyilel n ekpori Tou aépa

FENIKH ZYNTHPHXZH

Metd amd tig mpwteg 50 wpeg epyaciag
eNéyETe OTL ONeG oL BidEC TNG UNXAVNG Eival
OWOTA OPIYUEVEG,.

Duon&te pe mPoooxr TN UNXAVI IE TIETTIECUEVO
QEPQA EVTOG TWV OPiWV TTOU CUVIOTWVTAL, PE
1Slaitepn avagopd yla Ta dpyava puduiong
TOU KIvNTHPA €KPNENG.

ApaipéoTte evdexoueva katalotma Aadiov.

fig.18




2YNTHPHZH

EKTAKTH XYNTHPHXH

H éktaktn ouvtripnon Mou aPopPd CNUAVTIKA
OPYAVA TOU CUUTTIECTH TIPETIEL VA EKTENECTEI
amo eISIKEVUEVO TIPOCWTTIKO I ATTO APUOSIoug
TTOU €XOUV EKTTAIOEVTE KATANNAQL.

TPAMNEZOEIAEIZ IMANTEX

H tévuon twv davtwv pubuiletal anod tov
TIAPAYWYO.

Katd tn Sidpkela tng {wng TG MNXavAg ot
avtec e€artiag tng eOopdg Toug Urmopei va
XOAQPWOOULV.

M va Tig eEmavagEPETe 0T OWOTH TAVUON TIPETTEL
va Aaokdpete ta magIuddia oTepEwaong Tou
KIVNTrPA KOl OTN CUVEXELQ VO TEVTWOETE Kall
TIAAL TOV IdvTa Kat va Eavaidwoete Ta
na€iuadia Tou KivnTripad (€1K.21).

EAéYXETE TNV KATACTAON TWV IHAVTWV KAl
TPOoXaAWV kABe 500 wpeg epyaciag.

MINOTIKH BAABIAA

EAéyxete TN Aetrtoupyia TNG MAOTIKAG
BaABidag kabe 500 wpeg epyaociag.

la va avTIKaTaoTAOETE TO QIATPO olyaoTrpa
™ BarBidag EePfidwoTte To @iktpo Kal
QVTIKOTAOTAOTE TO JE YVAOLA

QAVTOANOKTIKA (€1K.22).

la tn ouvtApnon ¢ emévéuong i Tou
ehatnpiou puBuong TN BarBidag EePfidwote
TO PIMAOK pUBUIONG KAl AVTIKATAOTAOTE TA
e€aptApaTa Ue yvrola avtaAaKTIKA (€1K.23).

MPOXOXH

Mpooéte 1dlaitepa KATA TNV
gmavacuvappoldynon tng BaiBidag
KaOw¢ Ta katdhourma akabapoiwv ) pia
OX1 TIPOOEKTIKH CUVAPUOAOYNCN UITOPOUV
Va TIPOKAAEOOUV OUCAEITOUPYIEG O’ AUTHV.

fig.21

fig. 23



NPOBAHMATA, AITIEE, AYZEIE N T Ty

NMPOBAHMATA

AITIEX

AYZEIZ

O pnxavokivntog
aEPOCUUTIEOTHC Sev EeKIvA.

- Ntenodito pe mieon.

- Avenapkni¢ otdBun Aadiov
oToV KIvnTApa.

- Kavolpo e akabapaoiec.

- ExkevwoTe tov agpa amd to
vteno(ito

- ZUUMANPWoTe To AddiL oTov
KivnThpa.

- AVTIKOTOOTAOTE TO KAUOIJO.

Avotypa tng Baipidag
ao@aeiag

- EAattwpatikn BaiBida
acpaleiag.

- Avtikatdotaon ¢ BaApidag
aocpaleiag.
(amrevBuvOeite o évav
EIGIKEVEVO TEXVIKO).

Mapoxn aépa avemapkng n
pundevikn n mieon dev
avePaivel.

- OiNtpo avappdenong
Bouhwpévo.

- lpdvteg A\aokaplopévec )
€youv pBapei

- EAattwpatike motikr BaABida.

- KaBapioTe ) avTiKataoTAoTE
T0 ikTPO.

- TEVTWOTE TOUC IHAVTEG 1
QVTIKOTAOTAOTE TOUG.

- ENéy€te Tnv mhotikn BaABida.

Mtwon mieong oto viemol{ito
Me oTapatnuéva eaptriuara.

- AfwAEla aépa oToug
ouvdéapouc.

- ENéy€te Tn oteyavotnTa TV
POKOP LUE OATTOUVIOHEVO VEPO.

AVWOUOAEC PETABONEG OTN
0oTAduN Tou Aadiol TG
KEPAANG

- ®Bopd TUNATWY
- ATTAELEC

- MARPNG ENeyXoG TNG KEPAAG
(amevBuvBeite o€ évav
EIGIKEVEVO TEXVIKO).

Mapouoia vepol oto Aadt
NG KEPOAAAG

- YnepBoAn vypacia
mePIBANOVTOG

- Avemapkic xprion tng
HnXavng

- TomoBetrOTe TN pNnyavr o€
XWPOUG AlyOTEPO LYPOUG

- ©¢0oTe O€ eKKivnon TN pnxavi
yla Touldxtotov 10 Aerrtd
KABe prva

O e€omiopoi dev
Aertoupyolv cwotd

-'Ox1 owoTn Aimavon
- AKOTAANAN pUBION TNG
niieong e€66ou

- ENéy&re MNaS1 kau Sooohoyia

- PuBuiote tnv mieon avaloya
ME TO EEGPTNHA TTOU
Xpnotorol gite

Byaivel moA0 cupmUkvwon
armé Toug e€omAopoUg

- To vtemo{ito eival yepdto
CUMITUKVWON

- ArooTtpayyioTe Tn CUMITUKVWON
ard To VIENO(To avolyovTag TiG
Baveg e€aépwonc.




MINAKAZ AAAIQN FIA ZYVETEE Ty 7 e

IP Dicrea 150 FINA Eolan AC 150

SHELL Corema oil H 150 CASTROL Aircol PD 150

AGIP Dicrea 150 MOBIL Rarus 427

TOTAL Cortusa 150 ESSO Exxc olub H150

Ta mpoavagepdpeva Aadia loxvouv yla Oeppokpaoieg mepIBAAoOVTOC TTou
nephapBavovtar petadd Twv +5°C kat +35°C.
MNa Beppokpaociec xapunAotepeg amd toug +5°C xpnolpomotote To Aadt I1SO 68.

ZYNOWH XEIPIZMQN EAEFXOY KAIZYNTHPHEHENN T

Meprodikotnta emepfacswv cuvtipnong “Mpoypappatiopévn Zuvtipnon”
Metaig , , , KdaBe
TIPWTEG 50 que Kaes' qus 500 wpeg
Gpecepyacioc| MEPA eBSouada uRva epyaciac

AvtikataoTioTe To AAS1 0TNV KEQAAN X X

EAéy€te 10 0@ifipo OAwv Twv Pidwv X

EKKeVWOTE TN OUPMUKVWON ot TO VIENO(To

ENéy&te tn 01BN Tou Aadlol oto AmavTr

‘EAeyx0g 0TdOUNG AadloU oTnV KeQahr

KaBapiopog @idtpou aépa

BdAte o€ kivnon tn pnxavn yia 10 Aemtd

‘EAeyxog Stappowv Aadiou

‘EAeyxog BaABidag aopaheiag

‘EAeyxog Tévuong Ipavtwy

AvTikataoTioTe To AAS1 0TNV KEQAAN

AVTIKOTAOTAOTE TO QUOIYYLO PIATPOU

‘EAeyxog mAoTIKAG BaiBidag

levikdg kaBaplopog




INTRODUCCION

Este manual esta destinado a todos los
clientes que han comprado un moto-
compresor para uso profesional. Con-
tiene toda la informacion necesaria para
identificar el modelo, su instalacion, uso y
mantenimiento.

Léalo atentamente con el fin de respetar
las normas de funcionamiento del apara-
to y para asegurar su eficacia.

Guardelo tras leerlo.

El mantenimiento apropiado, los cuida-
dos y los controles constantes son esen-
ciales para el funcionamiento correcto,

el rendimiento constante y una larga
duracion.

El cliente esta obligado a anotar con reg-
ularidad todas las intervenciones realiza-
das en el motocompresor, los consumos
de aceite, el mantenimiento ordinario y el
extraordinario, ateniéndose escrupulosa-
mente a lo descrito en este manual.

Los motocompresores descritos en el
manual satisfacen los requisitos de
seguridad considerados por las directivas
emitidas por la autoridades competentes.
Las paginas a continuacion contienen
toda la informacion y aclaraciones nece-
sarias para el funcionamiento correcto y
el mantenimiento del motocompresor.

FELICIDADES

Estimado Cliente:

La eleccidon del motocompresor para
uso profesional que usted ha realizado,
testifica su nivel de competencia técnica
y su amor por las cosas hermosas.

En efecto, nuestros productos estan
hechos con componentes de alta cali-
dad, controlados en las distintas fases
de elaboracién y son sometidos a una
serie de ensayos para garantizar la
calidad requerida por el fabricante. El
motocompresor que ha comprado es un
producto seguro y versatil, que usted
utilizara durante largo tiempo, siempre
que se respeten las normas de uso y
mantenimiento indicadas en manual
de instrucciones de uso, que ha sido
redactado segun las indicaciones de la
directiva maquinas 2006/42/CE.

En caso de que se utilizara en condi-
ciones no conformes con el contenido
de este manual, el funcionamiento

del motocompresor puede quedar
perjudicado y por tanto, nos veremos
obligados a no aplicar las formas de
garantia y por consiguiente, declinar
toda responsabilidad por dafos que
puedan derivar a personas, animales y
motocompresor.



IDENTIFICACION DEL PRODUCTO

Para cualquier comunicacion con
el fabricante, le rogamos indicar los
datos presentes en la etiqueta de
identificacién del producto aplicada
en el compresor.

Fabricado por

COMPRESORES

— Modelo
— Afo

— Bomba
— Potencia
— Aire asp.
— Deposito
[— Presion

— Serie

— LpA<  dBA R:lbm/H:1,bm

Fabricante
Modelo
Afio de fabricacion
Grupo bomba
Potencia
Aire aspirado
Capacidad del depésito
Presion maxima de ejercicio
Régimen de rotacion del grupo bomba
Lote de fabricacion
0 Ruido

DESPLAZAMIENTO Y CON-
TROLES

Los motocompresores se pueden
desplazar con suma facilidad ya que
cuentan con carros de ruedas.

Cada motocompresor profesional es
sometido a un procedimiento interno de
prueba, que respeta las indicaciones de
las normativas vigentes y que simula
todos los inconvenientes posibles que
se puedan producir.

Los embalajes profesionales utilizados
para proteger la maquina durante el
transporte estan estudiados para garan-
tizar la integridad del aparato.

De todas formas, es posible que durante
el transporte sucedan algunas anom-
alias o dafios.

Por este motivo es necesario que al reci-
bir el producto se controle su integridad.
Se recomienda ademas observar el
motocompresor durante las primeras
horas de funcionamiento para detectar
posibles anomalias.

Esta aparato se puede ser utilizado por nifios

a partir de la edad de 8 afios, ademas que por
parte de personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas, o bien por
quienes no poseen experiencia y conocimientos
del producto, con tal que sean vigilados o bien
estén preparados sobre el uso seguro del pro-
ducto y que comprendan los peligros consigui-
entes. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento del producto

no deben ser llevados a cabo por nifios sin ser
vigilados.




FUNCIONAMIENTO
POSICIONAMIENTO

El motocompresor se debe utilizar en exte-
riores, que aseguren la entrada de aire nece-
sario para el enfriamiento, ya que durante el
funcionamiento se genera una cantidad de
calor considerable.

El aparato, al no estar provisto de freno, se
debe posicionar en el suelo encima de una
superficie horizontal, sin utilizar tarimas sum-
inistradas u otras superficies de apoyo.

ATENCION

El motocompresor se debe colocar de modo
que se evite la aspiracién de polvo, arena 'y
gases de escape.

El margen de temperatura ambiente dentro
del que funciona la maquina de manera
Optima va de +5° Ca + 35° C.

El motocompresor puede funcionar de mane-
ra segura hasta un declive max. del 18%.
Un declive superior perjudica la lubricacién
correcta del motor y de la parte de bombeo,
conllevando un alto riesgo de dafios.

fig. 1

CONTROLES PRELIMINARES

Antes de hacer arrancar el motocompresor
es necesario ejecutar algunos controles:

- Controle que el filtro del aire del cabezal
esté fijado correctamente

- Controle a través del tapon transparente
especifico que el nivel de aceite en el
cabezal sea correcto, (fig.1)
(En caso de anomalias en el nivel consulte
el apartado “mantenimiento”)

- Controle el nivel de aceite en el motor
diésel, (fig.2)

- Controle que los grifos de drenaje de la
condensacion estén cerrados, (fig.3)

fig. 3




FUNZIONAMENTO

Abastecer el motor de explosion con la

cantidad correcta de carburante teniendo
cuidado en no verter exteriormente en el
aparato.

Coloque el interruptor del motor de ex
plosién en ON.

Abra la palanca que permite la entrada de
carburante al carburador, (fig.4).

En los modelos con kit acelerador, abra la llave
de arranque sin carga ubicada en la entrada de
la valvula piloto o en la salida del colector de
salida.(fig.5). En caso de que

el motor esté frio coloque la palanca del
arrancador en posicion semi-cerrada(fig.6).
Regule la palanca del acelerador hasta la
mitad de la carrera, aproximadamente.
Ponga en marcha el motocompresor

utilizando el cable de enrollado automatico
especifico.

Apenas se produzca el arranque coloque
progresivamente la palanca del arranca
dor en posicion normal y cierre el grifo
de escape para el comienzo en vacio

ATENCION

En el primer arranque deje funcionar en vacio
el motocompresor durante 25-30 min., como
minimo.

RODAJE

Luego de unas 100 horas de trabajo,
controle el régimen de rotacion del motor al
minimo. Interviniendo en el tornillo especifico
ubicado al lado del carburante, al girarlo
hacia la izquierda se disminuye el régimen
de rotacion al minimo, mientras que hacia la
derecha éste se aumenta (fig.7).

fig. 4

fig. 6




FUNCIONAMIENTO
uso

Tras colocarse en funcionamiento el
motocompresor la presion en el depodsito
aumentara hasta alcanzar el valor fijado
de 11 bares. Al lograr ese valor, la valvula
piloto descargara hacia afuera el aire que
llega desde el cabezal. La valvula piloto
volvera a enviar automaticamente aire al

depdsito cuando la presion baje a 9 bares.

Através de los grifos rapidos es posible

conectar al motocompresor distintos

tipos de herramientas neumaticas para

cosechar, podar, engrosar y pintar.

Para un uso correcto del aire comprimido

realice lo siguiente (fig.8):

- Cercidrese de que la presion de trabajo
de la herramienta sea correcta, o sea.
la de la que se prepara a utilizar. - Tire
del pomo del reductor de presion hacia
arriba.

- Gire el pomo hacia la derecha para
aumentar y hacia la izquierda para dis-
minuir la presion en salida.

- Bloquee luego el pomo empujandolo
hacia abajo.

Para apagar el motocompresor coloque el

interruptor del motor de explosion en OFF,

descargue el deposito y cierre la palanca
de entrada del carburante.

LUBRICACION

Para funcionar de manera correcta y du-
radera, las herramientas especificas para
la cosecha y la poda necesitan aire lubri-
cado. El motocompresor esta equipado
con un lubricador de gota que mezcla aire
y aceite para equipos neumaticos (fig.9).
La regulacion estandar prevé la caida de
una gota de lubricante cada 20-30 s.

Para regular correctamente la frecuen-
cia de caida, conecte una herramienta

al motocompresor haciéndolo funcionar
en vacio y luego intervenga en el tornillo
ubicado sobre la cupula (fig.10).

Con un destornillador girela hacia la dere-
cha para aumentar y hacia la izquierda
para disminuir.




FUNCIONAMIENTO
DESPLAZAMIENTO

Durante las etapas de trabajo el compresor
debe (en lo posible) ser colocado en una
zona llana (declive max. 18%).

La maquina esta provista de asas robustas y
ruedas neumaticas que facilitan los despla-
zamientos incluso en terrenos asperos.

El fabricante recomienda encarecidamente
no desplazar la maquina mientras funcio-
na ya que se pueden alterar los niveles de
aceite en el motor y en el grupo de bombeo,
conllevando riesgos de dafios o roturas.

Se recomienda por tanto desplazar el moto-
compresor solo cuando éste estd apagado.

ATENCION

La maquina no cuenta con frenos, por tanto

durante el desplazamiento el utilizador tiene

que sujetarla constantemente. Cada vez que
se coloca la maquina en un lugar distinto de

trabajo, asegurese de que la nueva posicion
sea estable y segura.

fig. 11

EQUIPOS DE SEGURIDAD

El motocompresor esta equipado con apara-
tos de seguridad instalados para prevenir
peligros o accidentes.

La valvula de seguridad, certificada segun

la normativa PED 97/23, interviene en caso
de funcionamiento defectuoso de la valvula
piloto descargando el aire en exceso (fig.11).
El cubrecorreas de rejilla protege los érga-
nos en movimiento como volante y polea
(fig.12).

ATENCION

Intervenciones en los aparatos de seguridad

efectuados por personal no autorizado y no

debidamente preparado pueden perjudicar el

funcionamiento de la maquina y la incolumi-

dad de los operadores.

Esta prohibido terminantemente:

- Alterar la valvula de seguridad

- Alterar la valvula piloto

- Alterar el deposito

- Utilizar el motocompresor sin las protec-
ciones suministradas.

El incumplimiento de las siguientes disposi-

ciones hace caducar automaticamente la

garantia de la maquina.




FUNCIONAMIENTO
ADVERTENCIAS GENERALES

Durante el funcionamiento aténgase
escrupulosamente a las indicaciones que
se indican a continuacion.

- Utilice la maquina solo tras leer el manual
de instrucciones.

- Evite tocar las superficies ardientes como
el tubo de conexion (fig.13), el cabezal
(fig.14), el silenciador del motor (fig.15) y la
valvula piloto (fig.16).

- Evite cubrir el motocompresor o colocarlo
en lugares en los que la ventilacion se vea
afectada.

- Evite quitar el tapdn de descarga de la
condensacion.

- Evite introducir herramientas de cualquier
tipo dentro de las protecciones de los érga-
nos de transmision.

- Evite soplar aire directamente hacia perso-
nas o materiales altamente volatiles.

- Coléquese siempre un equipo de protec-
cion apropiado (calzado de seguridad,
gafas protectoras, guantes) evitando el
uso de accesorios que pudieran entrar en
contacto con los érganos en movimiento.

- Evite elevar la maquina desde el suelo con
gruas, polipastos, carretillas elevadoras,
etc.

- Mantenga la maquina aislada de nifios y
animales.

- Evite realizar cualquier tipo de manten-
imiento.

ATENCION

El fabricante declina toda responsabilidad
debida al incumplimiento de lo antedicho.




MANTENIMIENTO

MANTENIMIENTO ORDINARIO

El mantenimiento ordinario no requiere la
presencia de personal especializado.

El mantenimiento apropiado y normal del
motocompresor es la condicion esencial
para su funcionamiento correcto y una
garantia de larga duracion. Para hacer mas
facil dicha tarea se ha creado una tabla
sindptica con los tiempos para ejecutar las
operaciones ordinarias de mantenimiento y
control (véase tab.3).

Los intervalos indicados se refieren a las
condiciones normales de trabajo y por tanto,
puede que se modifiquen dependiendo de
las exigencias del utilizador.

FILTROS DE ASPIRACION

Limpie mensualmente el cartucho de aspir-
acion del filtro (fig.17).

Desmonte la tapa y extraiga el cartucho, lu-
ego sople con aire comprimido no lubricado
quitando polvo y escombros.

Al término, vuelva a montar todo con cuida- |
do. El cartucho utilizado es de tipo seco y es
intercambiable.

La duracion promedio es de unas 500 horas
de servicio.

NIVEL DE ACEITE EN EL CABEZAL

Sustituya el aceite luego de las primeras

50 horas de trabajo de modo de eliminar
posibles residuos, descargandolo a través
del tapdn de descarga ubicado en la base
del cabezal (fig.18).

Cada semana compruebe el nivel de aceite
en el cabezal a través del indicador especifi-
co (fig.1). Si fuera necesario rellenarlo hasta
alcanzar la mitad del indicador, ponga en
marcha la maquina durante unos 2 minutos
y luego apéaguela, y controle otra vez el nivel.
Sustituya completamente el aceite (AGIP
DICREA 150) cada 500 horas de trabajo.

DESCARGA DE CONDENSACION DESDE EL
DEPOSITO

Ejecute la operacion de descarga de la con-
densacion al cabo de cada jornada abriendo el grifo
especifico (fig.3) y dejando salir la condensacion.




MANTENIMIENTO
MANTENIMIENTO ORDINARIO

LUBRICACION

Controle diariamente el nivel de lubricante

dentro de la copa (fig.19). Para restablecer

el nivel correcto realice lo siguiente:

- Ponga a cero la presién en salida

- Desenrosque el tapdn ubicado en el lubri-
cador

- Rellene con aceite anticondensacion tipo
SAE 10

- Coloque la presion en el nivel deseado.

- Limpie posibles pérdidas de aceite.

ATENCION

Utilizar los equipos para la cosecha y la
poda sin realizar la lubricacion correcta o
con aceites distintos de los recomendados
perjudica su funcionamiento y provoca
dafos a los mismos.

DESCARGA DE CONDENSACION COPA
DEL FILTRO

Vacie cada 20/30 horas de trabajo la con-
densacion que se haya formado dentro de la
copa del filtro ubicada debajo del reductor de
presion (fig.20).

- Abra la valvula ubicada debajo de la copa

- Haga salir la condensacion

- Cierre cuando empiece a salir aire

MANTENIMIENTO GENERAL

Luego de las primeras 50 horas de trabajo
controle que todos los tornillos de la maqui-
na estén apretados correctamente.

Sople cuidadosamente la maquina con aire
comprimido en los limites recomendados, en
especial en los 6rganos de ajuste del motor
de explosion.

Quite posible depdsitos de aceite.




MANTENIMIENTO

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario que involu-
cra 6rganos importantes del motocompresor
debe ser realizado por personal especializa-
do o por encargados debidamente prepara-
dos.

CORREAS TRAPEZOIDALES

El tensado de las correas es regulado por el
fabricante.

Durante la vida util de la maquina las cor-
reas se pueden aflojar debido al desgaste.
Para colocarlas en la tensién correcta se de-
ben aflojar las tuercas de fijacién del motor y
luego tensar nuevamente la correa y volver
a enroscar las tuercas del motor (fig.21).
Controle el estado de correas y poleas cada
500 horas de trabajo.

VALVULA PILOTO

Controle el funcionamiento de la valvula
piloto cada 500 horas de funcionamiento.
Para sustituir el filtro silenciador de la val-
vula desenrosque el filtro y sustitdyalo con
recambios originales (fig.22).

Para el mantenimiento de la pastilla o

del muelle de regulacion de la valvula,
desenrosque el bloque de ajuste y sustituya
los componentes con repuestos originales
(fig.23).

ATENCION

Preste la maxima atencion durante el re-
montaje de la valvula ya que el depésito de
impurezas o0 un montaje aproximado pueden
ocasionar funcionamientos defectuosos en
la misma.

fig. 21

fig. 23



PROBLEMAS, CAUSAS, SOLUCIONES T

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

El motor no arranca.

- Depésito bajo presion.

- Nivel de aceite en el motor
insuficiente.

- Carburante sucio.

- Descargue el aire en el
depésito.

- Rellene el aceite en el motor.

- Sustituya el carburante.

Apertura de la valvula de
seguridad.

- Vélvula de seguridad
defectuosa.

- Sustitucion de la valvula de
seguridad (contacte con un
técnico especializado).

Caudal de aire escaso o nulo,
la presion no sube.

- Filtro de aspiracion atascado.

- Correas sueltas o gastadas.

- Valvula piloto defectuosa.

- Laminillas o juntas del
cabezal defectuosas o
gastadas.

- Limpie o sustituya el filtro.

- Tense las correas o
sustituyalas.

- Controle la valvula piloto.

- Contacte con un técnico
especializado.

Bajada de presion en el
deposito con herramientas
paradas.

- Pérdida de aire en los
racores.

- Compruebe la estanqueidad
de los racores con agua
enjabonada.

Variaciones anémalas en el
nivel de aceite del cabezal

- Segmentos gastados
- Pérdidas

- Revision completa del
cabezal (contacte con un
técnico especializado).

Presencia de agua en el aceite
del cabezal.

- Humedad ambiental excesiva.
- Baja utilizacion de la maquina.

- Coloque la maquina en
lugares menos humedos.

- Ponga en marcha la maquina
al menos 10 minutos cada
mes.

Los equipos no funcionan de
manera correcta.

- Lubricacioén incorrecta.
- Ajuste errado de la presion de
salida.

- Controle el aceite y la
dosificacion.

- Regule la presion basandose
en la herramienta usada.

Sale mucha condensacion de
los equipos.

- El deposito esta lleno de
condensacion.

- Drene la condensacion del
deposito abriendo los grifos
de purga.




TABLA DE ACEITE PARA EL COMPRESORINNNTTT

IP Dicrea 150 FINA EolanAC 150

SHELL Corema oil H 150 CASTROL AircolPD 150

AGIP Dicrea 150 MOBIL Rarus 427

TOTAL Cortusa 150 ESSO Exxc olub H150

Los aceites antedichos son validos para temperaturas ambientales comprendidas entre +5°C y + 35°.
Para temperaturas inferiores a + 5° C utilice aceite 1ISO 68.

RESUMEN DE

Periodicidad de operaciones de mantenimiento “Mantenimiento programado”

Después de las
primeras 50
horas de trabajo

Cada
500 horas
de trabajo

Cada Cada
dia | semana

Sustituya el aceite en el cabezal X X

Controle el apriete de todos los tornillos X

Descargue la condensacion en el depésito

Compruebe el nivel de aceite en el lubricador

Control del nivel de aceite en el cabezal

Limpieza del filtro del aire

Pgn%a en marcha la maquina durante 10

minutos

Control de pérdidas de aceite

Control de la valvula de seguridad

Control de la tension de correas

Sustituya el aceite en el cabezal

Sustituya el cartucho del filtro

Control de la valvula piloto

Limpieza general




DICHIARAZIONE "CE" DI CONFORMITA'

Si dichiara che i motocompressori sotto indicati sono conformi alle seguenti Direttive:

- 2006/42/CE « 2014/35/CE « 2010/26/UE » 2014/30/CE + 2009/105/CE * 2011/65/UE

2000/14/CE (D.Lgs 262/02 - art.13) - Organismo notificato n° 1232: Reggio Emilia Innovazione,Via Sicilia 31 (RE-Italy)
Lwa misurato 96 dBA / Lwa garantito 97 dBA (V-Hz di targa / Potenza max< 4 HP)

Procedura seguita : Allegato VI - articolo VI - 1 procedura

Norme armonizzate applicate :EN 60335-1/EN 12100/EN 61000-6-3/EN 62233/EN ISO 3744

“EC” DECLARATION OF CONFORMITY

It is declared that the engine compressors below are conform to the following directives:
- 2006/42/CE « 2014/35/CE « 2010/26/UE « 2014/30/CE  + 2009/105/CE *+ 2011/65/UE

- 2000/14/CE Notified body n°1232:Reggio Emilia Innovazione,Via Sicilia 31 (RE-Italy)
LWA measured 96 dBA / Lwa guaranteed 97 dBA (V-Hz rated / Max power < 4 HP )

Procedure followed: Enclosure VI — article VI — 1st procedure
Harmonised regulations applied: « EN 60335-1/EN 12100/EN 61000-6-3/EN 62233/EN ISO 3744

“EK” AHAQXZH ZYMMOPOQXIHE

AnAwveTal 6TI o1 TTAPAKATW CUPTTIEGTEG KIVNTAPWY €ival GUPPWVOI PE TIG akOAouBEeg odnyieg:
- 2006/42/CE « 2014/35/CE + 2010/26/UE « 2014/30/CE + 2009/105/CE

- 2000/14/CE Noti ed body n°1232:Reggio Emilia Innovazione,Via Sicilia 31 (RE-Italy) LWA
peTpnuévog 96 dBA / Lwa eyyunuévn 97 dBA (V-Hz tng péyiotng TAdkag / ioxuog > 4 HP)
Aiadikaoia TTou akoAouBeitar: Mepimtwon VI - dpbpo VI - 1n diadikacia

Egappoopévol evappoviopuévol kavoviopoi: EN 60335-1/EN 12100/EN 61000-6-3/EN 62233/EN 1SO 3744

DECLARACION “CE” DE CONFORMIDAD

Se declara que motocompresor mencionada abajo esta conforme a las Directivas a continuacion:
- 2006/42/CE « 2014/35/CE « 2010/26/UE « 2014/30/CE + 2009/105/CE « 2011/65/UE

- 2000/14/CE Organismo nofificado n°1232: Reggio Emilia Innovazione,Via Sicilia 31 (RE-Italy)
LWA medido 96 dBA / Lwa garantizado 97 dBA (V-Hz nominal / Potencia maximas 4 HP )

Procedimiento aplicado : Anexo VI - articulo VI — 1° procedimiento
Normas harmonizadas aplicadas:EN 60335-1/EN 12100/EN 61000-6-3/EN 62233/EN 1SO 3744

Modelli / Models /Modelo/povtéha :
-AL 350

Manufacturer and depositary of technical documentation: President (Speroni S.p.A.)

Speroni S.p.A. Y i’
1-42024 Castelnovo di Sotto (RE) Tz -




DICHIARAZIONE "CE" DI CONFORMITA'

Si dichiara che i motocompressori sotto indicati sono conformi alle seguenti Direttive:

- 2006/42/CE « 2014/35/CE » 2010/26/UE « 2014/30/CE + 2009/105/CE « 2011/65/UE

2000/14/CE (D.Lgs 262/02 - art.13) - Organismo notificato n° 1232: Reggio Emilia Innovazione,Via Sicilia 31 (RE-Italy)
Lwa misurato 96 dBA / Lwa garantito 97 dBA (V-Hz di targa / Potenza max.> 4 HP)

Procedura seguita : Allegato VI - articolo VI - 1 procedura

Norme armonizzate applicate :EN 60335-1/EN 12100/EN 61000-6-3/EN 62233/EN ISO 3744

“EC” DECLARATION OF CONFORMITY

It is declared that the engine compressors below are conform to the following directives:
- 2006/42/CE + 2014/35/CE » 2010/26/UE * 2014/30/CE  * 2009/105/CE * 2011/65/UE

- 2000/14/CE Notified body n°1232:Reggio Emilia Innovazione,Via Sicilia 31 (RE-Italy)
LWA measured 96 dBA / Lwa guaranteed 97 dBA (V-Hz rated / Max power > 4 HP )

Procedure followed: Enclosure VI — article VI — 1st procedure
Harmonised regulations applied: « EN 60335-1/EN 12100/EN 61000-6-3/EN 62233/EN IS0 3744

“EK” AHAQXH ZYMMOPO®OQXHX

AnAwveTal 6TI o1 TTAPAKATW CUPTTIECTEG KIVNTAPWY €ival GUPPWVOI PE TIG aKOAouBEeg odnyieg:
- 2006/42/CE « 2014/35/CE « 2010/26/UE « 2014/30/CE + 2009/105/CE

- 2000/14/CE Noti ed body n°1232:Reggio Emilia Innovazione,Via Sicilia 31 (RE-Italy) LWA
peTpnuévog 96 dBA / Lwa eyyunuévn 97 dBA (V-Hz itng péyiotng mAdkag / iox0og > 4 HP)
Aiadikaoia Tou akohouBeital: MepimTwon VI - dpBpo VI - 1n diadikacia

Egappoaouévol evapuoviopévol kavoviopoi: EN 60335-1/EN 12100/EN 61000-6-3/EN 62233/EN ISO 3744

DECLARACION “CE” DE CONFORMIDAD

Se declara que la motocompresores mencionada abajo esta conforme a las Directivas a continuacion:
- 2006/42/CE » 2014/35/CE + 2010/26/UE + 2014/30/CE + 2009/105/CE « 2011/65/UE

- 2000/14/CE Organismo nofificado n°1232: Reggio Emilia Innovazione,Via Sicilia 31 (RE-Italy)

LWA medido 96 dBA / Lwa garantizado 97 dBA (V-Hz nominal / Potencia maxima > 4 HP )

Procedimiento aplicado : Anexo VI - articulo VI — 1° procedimiento
Normas harmonizadas aplicadas:EN 60335-1/EN 12100/EN 61000-6-3/EN 62233/EN ISO 3744

Modelli / Models /Modelo / povtéha
AS350- AS 550 - AS 5508 - AS 650B - AL 550 - AL 5508 - AH 350 - AH 550 - AH 550B -AH 650B

Manufacturer and depositary of technical documentation: President (Speroni S.p.A.)

Speroni S.p.A. Y i’
1-42024 Castelnovo di Sotto (RE) Tz -




GARANZIA
Il motocompressore viene fornito collaudato e pronto all'uso ed e' garantito per un periodo di 24 mesi
decorrenti dall'avvenuta consegna, comprovata dalla cartolina che deve essere trasmessa al costruttore e/o
all'importatore entro dieci giorni.

Lagaranzia applicabile solo ai clientiamministrativamente in regola e che hanno rispettato le norme di installazione,
sicurezza e utilizzazione riportate su questo manuale. Il costruttore, nell'ambito della garanzia, siimpegna a sostituire
gratuitamente le parti ritenute difettose dopo un esame compiuto in stabilimento su giudizio esclusivo dei nostri
tecnici.

La garanzia e'limitata ai soli difetti di costruzione, esclude quindi ogni responsabilita per danni diretti ed indiretti
a persone, animali e cose e cessa nel caso in cui il compressore venga manomesso o smontato. Sono esclusi dalla
garanzia il motore a scoppio, la valvola pilota e quelle parti che, per specifico impiego, sono soggette ad usura,
come le guarnizioni, le valvole, ecc...

Non sono ammesse restituzioni se non preventivamente autorizzate e comunque in porto franco. Tutte le
eventuali spese di sopraluogo di smontaggio, rimontaggio, trasporto per I'ntervento di un nostro tecnico su
chiamata per difetti non imputabili al costruttore, saranno a carico del cliente. Sono inoltre escluse dalla garanzia
gli eventuali danni provocati da trascuratezza di manutenzione ed uso impropri.

=2 GuARANTEE

The petrol engine compressor is tested and ready for use and has a 24-month-guarantee starting from the
delivery proved by the card which has to sent back to the manufacturer or the importing firm within ten days
from delivery The guarantee only applied for those customers who are in conformity with administrative
provisions and who complied with the installation, safety and operation rules of this handbook. The
manufacturer commits himself, within the limits of the guarantee, to repair or replace defective parts free of
charge, after these have been examined by the manufacturer's technicians.

The guarantee only applies for construction faults, and therefore the manufacturer denies any responsability for
damage caused to persons, animals or things. The guarantee becomes invalid in the case the petrol engine
compressor is tampered with or dismantled.

The guarantee does not cover the petrol engine, the pilot valve and those parts, which are subject to wear
and tear while in operation, such as washers etc.

The compressors may not be returned, unless the return has been previously authorised. In that case the compressor
is to be returned free port. The expenses of inspection, dismantling, reassembling and transport, following to the
customer's request to verify potential defects, ae at the coustome's expenses.

Damage caused by negligent maintenance is not covered by the guarantee.

GR EFTYHZH

O CUUTTIEDTNC TIAPEXETAL EAEYUEVOC KA ETOLUOC TTPOG XPHON KAl £XEL £YyUNON Yla EPioSo 24 unvwv amo tnv
nuepopnvia mapadoong Tou, n omoia amodeIkvUeTal amd To SeATio TOU TTPETIEL VA OTAAE OTOV KATAOKEUAOTH Ka/n
OTOV EI0AYWYEA EVTOG SEKA NUEPWV.

H eyyunon epappodletal pévov otoug TEATEG ot omoiol givalt SIoIKNTIKA EVTAEEL Kal 0L 0TTo{o1 £X0UV OKOAOUBHTEL TOUG
KOAVOVIGHOUG TOTTOBETNONG, AOPANELOG KAl XPFONG Ol OTTO{01 AVAPEPOVTAL OTO TIAPOV EYXEIPISI0. O KATAOKEVAOTG, OTA
mAQiola TNG eyyUnong, SECUEVETAL VO QVTIKATAOTHOEL SWPEAV TA €PN TIOU BEWPEI ENATTWHATIKA LETA amTo pia e€€taon
oTnV £6pa KATA TNV ATTOKAEIOTIKY KPION TWV TEXVIKWY LG,

H gyyUnon meptopiletal HOVO OTA KATAOKEVAOTIKA EAATTWHATA, ATTOKAEIEL KATA OUVETEID KABE €UBUVN YIa AUETEC KAl
£upeoeg (nUEG o€ Atopa, {Wa Kal TIpAyUATa KAt TTAUEL OE TIEPITTTWOT TTOU 0 CUMTTIECTHG UTTORBANOEI o€ emepBdoeign
amoouvappoloynOei.

E€atpolvtal amoé tnv eyyunon n mAoTikr BoABida Kat ekeiva Ta pépn Ta omoia, AOyw CUYKEKPIUEVNG XPNONG,
uro3dAovtal og POopd, OTIWG Ol PAAVTLEG, TA KOUQIVETT, KATT.

Agv eMTPEMOVTAL EMOTPOYPES XWPIG TTPONYOUEVN ££0UCIO8OTNON KAl O KABE TIEPIMTTWON EAEUBEPQ EpYOTTATIOU.
‘OMa ta evdexopeva £€08a emMTOMAG £€£TAONG, ATOCUVAPHOAOYNONG, EMAVOCUVAPHOAOYNONG, METAPOPAG YIa TV
EMEUBAON EVOC TEXVIKOU LAG VIO KA|ON OXETIKA pE EAaTTwaTa TTou Sev o@eilovtal oTov KataokeuaoTh, Ba Bapuvouv
TOV TIEAATN.

E€aipolvTal emiong amd tnv eyyunon ol eveexOpeve (NIIES TTOU TIPOKOAOUVTAL OTTO AENEIQ GUVTHPNONG KAl
avdppooTn Xpron.



I3 GARANTIA

El motocompresor se entrega probado y listo para el uso y esta garantizado durante un periodo de 24 meses a partir de la
entrega, comprobada por la postal que debe ser enviada al fabricante y/o al importador dentro de diez dias.

La garantia se aplica solo a los clientes administrativamente en situacion regular y que han respetado las normas de insta-
lacion, seguridad y utilizacion indicadas en este manual. El fabricante, en el ambito de la garantia, se compromete a sustituir
gratuitamente las piezas que se consideren defectuosas tras pasar por un examen en la fabrica bajo el juicio exclusivo de
nuestros técnicos.

La garantia esta limitada solo a defectos de fabricacion, por tanto excluye toda responsabilidad por dafios directos e indirectos
a personas, animales y cosas, y caduca cuando el compresor es alterado o desmontado. Quedan excluidos de la garantia el
motor de explosion, la valvula piloto y las piezas que, por uso especifico, estan sujetas a desgaste, como juntas, vélvulas, etc.
No estan admitidas devoluciones a menos de que no se autoricen previamente y de todas formas, en puerto franco. Todos los
posibles gastos de inspeccion de desmontaje, remontaje, transporte por la intervencién de un técnico nuestro a peticion, por
defectos no imputables al fabricante, correran por cuenta del cliente. Asimismo, quedan excluidos de la garantia los posibles
dafios ocasionados por negligencia en el mantenimiento y usos indebidos.
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